

# **Protokół Nr IX/25**

## **z IX Sesji**

### **Rady Powiatu w Olsztynie**

#### **w dniu 28 marca 2025 r.**

Początek posiedzenia  
Zakończenie posiedzenia  
Spośród 25 radnych ustawowego składu rady obecnych było

- godz. 11<sup>00</sup>  
- godz. 14<sup>45</sup>  
- 20

#### **Pkt 1. Otwarcie Sesji.**

**Pan Grzegorz Drozdowski**, Przewodniczący Rady Powiatu otworzył IX Sesję Rady Powiatu w Olsztynie. Następnie powitał wszystkich zebranych na sesji: radnych, gości i pracowników Starostwa. W sesji uczestniczyło 20 radnych, co wobec 25 osobowego składu Rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi **załącznik nr 1** do protokołu, lista obecności pracowników starostwa i gości stanowi **załącznik nr 2** do protokołu. Radni, którzy usprawiedliwili swoją nieobecność:

- Waldemar Jodko,
- Krzysztof Kamiński,
- Marian Piwcewicz,
- Anna Stokłós,
- Artur Wrochna.

**Pan Przewodniczący** odczytał skróconą informację o ochronie danych osobowych, przypominając, iż administratorem danych osobowych jest Starosta Olsztyński (Pl. Bema 5, 10-516 Olsztyn). Poinformował, że dane osobowe przetwarzane są w celu niezbędności takiego działania do wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. e RODO), w związku z realizacją zasady dostępu do informacji publicznej - poprzez utrwalanie i transmitowanie obrad Rady Powiatu w Olsztynie. W trakcie przetwarzania danych osobowych przysługuje prawo dostępu do swoich danych osobowych. W związku z przetwarzaniem danych osobowych, w przypadku powzięcia informacji o nieprawidłowym przetwarzaniu tych danych, osoby, których dane są przetwarzane mają prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego – Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Nagrania z transmisji udostępniane są w: Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Powiatu Olsztyńskiego. Znajdujące się na nagraniach dane osobowe przetwarzane są zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, a następnie archiwizowane, zgodnie z jednolitym rzeczowym wykazem akt organów powiatu i starostw powiatowych. Szczegółowe informacje na ten temat są zawarte w klauzuli informacyjnej: w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Powiatu oraz przed wejściem do sali obrad.

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym radnym jest przesyłany porządek obrad, który nie podlega głosowaniu (stanowi on załącznik nr 3 do protokołu). Zmiany do przesłanego porządku obrad, zgodnie z art. 15 ust. 2 ww. ustawy wprowadzić może Rada Powiatu bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, co w wypadku Rady Powiatu w Olsztynie wynosi 13 głosów. Porządek obrad został przesłany mailowo wraz z materiałami na sesję.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu w 2024 roku.
3. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2024 roku.
4. Informacja o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim. Działania Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2024 roku.
5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Realizacja budżetu Powiatu
  - podjęcie uchwały (druk nr 58).
8. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040
  - podjęcie uchwały (druk nr 59).
9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego
  - podjęcie uchwały (druk nr 60).
10. Funkcjonowanie szpitali powiatowych
  - podjęcie uchwały (druk nr 61).
11. Określenie zadań i przeznaczenie na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025
  - podjęcie uchwały (druk nr 62).
12. Prace komisji Rady Powiatu
  - podjęcie uchwał.
13. Sprawy różne i wolne wnioski.
14. Zamknięcie obrad Sesji.

## **Pkt 2. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu w 2024 roku.**

**Pan Przewodniczący** poprosił panią Teresę Parys, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Olsztynie o przedstawienie informacji o bezpieczeństwie sanitarnym Powiatu w 2024 roku.

**Pani Teresa Parys** przedstawiła informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu w 2024 roku.

**Pan Grzegorz Drozdowski** otworzył dyskusję.

**Pan Andrzej Abako** podziękował za pracę całego zespołu Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Olsztynie.

**Pani Anna Klewiado** zadała pytanie dotyczące obowiązkowych szczepień. Zapytała jakie są skutki prowadzonych rozmów z rodzicami dzieci, czy rodzice powstrzymują się od szczepień dzieci na takie choroby jak odra, świnka i różyczka? Następnie zapytała, czy wachlarz oddziaływań administracyjnych ogranicza się tylko do rozmowy, czy może pracownicy mają szerszy zakres działań wobec rodziców, którzy nie szczepią swoich dzieci?

**Pani Krystyna Szter** zapytała, czy rodzice takich dzieci otrzymują mandaty za brak obowiązkowych szczepień?

**Pani Teresa Parys** odpowiedziała, że są kary za niewykonywanie obowiązkowych szczepień dzieciom.

**Pani Krystyna Szter** zapytała co dalej dzieje się po otrzymaniu takiej kary? Następnie poruszyła temat punktu szczepień w aptekach. Zapytała czy te punkty dalej istnieją?

**Pan Marcin Frączek** poruszył temat włączenia do szkoły muzycznej dzieci ze szkoły podstawowej. Zapytał, czy zalecenia, co do szkoły podstawowej są takie same, jak do szkoły muzycznej: w kwestii wysokości ławek w klasach 1-6, ilości osób w klasie, wentylacji wszystkich obowiązkowych działań, jakie szkoła musi zapewnić?

**Pan Grzegorz Drozdowski** zapytał z czego wynika problem nie szczepienia dzieci przez rodziców?

**Pani Teresa Parys** odniosła się do problemu nie szczepienia dzieci przez rodziców. Powiedziała, że problem ten nie jest jedynie widoczny w Powiecie Olsztyńskim, ale i w całym kraju i wynika on z niechęci niektórych rodziców do szczepionek. Pani dyrektor wyjaśniła również, że każde dziecko powinno być przypisane do przychodni, która monitoruje te szczepienia, dziecko powinno otrzymać szczepionkę na WZWB i gruźlicę po porodzie, jednak nie zawsze jest to robione, gdyż musi to być za zgodą rodzica, który nie zawsze wyraża taką zgodę. Następnie mama opuszczająca szpital z dzieckiem powinna wskazać do jakiej Podstawowej Opieki Zdrowotnej dziecko będzie należeć, co również nie jest przestrzegane. POZ pilnuje, by takie dziecko miało wszystkie obowiązkowe szczepienia wykonane. Informacje o dziecku są przesyłane do SANEPID-u, który monitoruje sprawę poszczególnego dziecka. Gdy do SANEPID-u trafia informacja, że dziecko nie jest szczepione, wystosowywane jest pismo przekonujące rodzica do szczepień, informując jednocześnie o skutkach administracyjnych ich braku. Następnie, gdy nie ma odzewu, wysyłane jest upomnienie. Rodzice najczęściej zmieniają POZ-y, aby utrudnić monitorowanie takiego dziecka, a następnie występują z pismami mającymi sugerować nadużywanie wolności jednostki. W następstwie wszczynane jest postępowanie, wysyłane jest kolejne upomnienie i przekazywana jest sprawa do wojewódzkiego inspektora o nałożenie kary grzywny na rodzica. Pani dyrektor wyjaśnia, że kary nie są w formie mandatu, jest to kara grzywny. Cały proces trwa miesiącami, nawet latami, gdyż rodzice bardzo często występują z nowymi pismami, które wymagają odpowiedzi wyjaśniających, w jaki sposób działają szczepionki i dlaczego są tak istotne, jak również tłumaczą występowanie skutków ubocznych szczepionek. Przedstawiła również sytuacje, gdzie rodzice podejmowali się szczepień po czasie, jak i takie gdzie rodzic oświadcza, że dziecko może być szczepione dopiero w wieku 19 lat. Następnie odpowiedziała na pytanie pana

Frączka, mówiąc, że każda szkoła musi spełniać przepisy wynikające z prawa budowlanego. Szkoły są przygotowywane w zależności również od potrzeb uczniów i wykonywanych zajęć.

**Pan Grzegorz Drozdowski** zapytał, czy są jakieś pytania? Następnie zamknął punkt 2 i przeszedł do punktu 3.

### **Pkt 3. Informacja o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2024 roku.**

**Pan Przewodniczący** poprosił panią Magdalenę Zbanyszek-Kalinowską, Powiatowego Lekarza Weterynarii w Olsztynie, o przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2024 roku.

**Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska** przedstawiła informacje o stanie bezpieczeństwa weterynaryjnego Powiatu w 2024 roku.

**Pan Grzegorz Drozdowski** otworzył dyskusję.

**Pan Andrzej Abako** podziękował pani doktor Magdalenie Zbanyszek-Kalinowskiej za jej pracę i całego jej zespołu.

**Pan Jarosław Wolak** zadał pytanie dotyczące ptasiej grypy. Zapytał, co jest robione gdy na ptasią gripę zachorują wolno żyjące gołębie? Czy da się jakoś sprawdzić i zutylizować te, które chorują?

**Pan Mirosław Szostek** podziękował pani doktor za działania podjęte na terenie gminy Olsztynek.

**Pan Mariusz Olkowski** zadał pytanie dotyczące salmonellozy drobiu. Zapytał, co się dzieje z ptactwem, gdy zostaną wykryte zakażone ogniska? Zapytał również, czy przedstawione 8 ognisk znajduje się na terenie jednej gminy?

**Pan Grzegorz Drozdowski** zapytał, czy w momencie utylizacji całego stada hodowcy otrzymują od państwa odszkodowanie? Następnie poruszył temat zwiększającej się liczebności wilków, lisów i innych drapieżników. Zapytał, co stanie się w momencie, gdy wścieklizna, która obecnie jest opanowana, przez wzrost liczebności drapieżników zacznie być zagrożeniem, jakie działania wtedy zostaną podjęte?

**Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska** odpowiedziała, że badania pokazują, że gołębie nie zarażają się ptasią gripą z uwagi na ich biologię. Następnie odpowiedziała na pytanie pana Olkowskiego dotyczące Salmonelli drobiu, mówiąc że trzeba pamiętać o odpowiednim przygotowaniu mięsa. Nie można jeść mięsa surowego i należy pamiętać o odpowiednim przygotowywaniu mięsa przed spożyciem. Właściciel stada, u którego stwierdzono salmonelle ma obowiązek w dokumentach poinformować, że jest to mięso pochodzące ze stada z salmonellą. Następnie pani Zbanyszek-Kalinowska wypowiedziała się na temat monitorowania wścieklizny w Polsce i procedury współpracy z myśliwymi w zwalczaniu rozprzestrzeniania się choroby.

**Pan Mirosław Szostek** poruszył problem powiększającej się liczby wilków, które zaczynają wchodzić na tereny zamieszkałe przez ludzi i robić szkody. Wypowiedział się również na temat pozwolenia jakie gmina Olsztynek otrzymała od RDOS-ii, aby wilki wypłoszyć z miasta. Zapytał, czy coś w tej sprawie jest robione? Prowadzone są jakieś rozmowy?

**Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska** odpowiedziała, że jest to w obowiązkach dyrekcji ochrony środowiska, z którą współpracują. Opowiedziała również o chorobach przenoszonych przez wilki.

**Pan Grzegorz Drozdowski** wypowiedział się na temat populacji wilków w Polsce i zagrożeń, jakie mogą się pojawić, gdy są zarażone wścieklizną.

**Pan Mariusz Olkowski** ponowił pytanie dotyczące ognisk drobiu.

**Pani Magdalena Zbanyszek-Kalinowska** odpowiedziała, że ogniska wystąpiły w dwóch gminach.

**Pan Grzegorz Drozdowski** zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Następnie zamknął punkt 3 porządku obrad i przeszedł do punktu 4.

#### **Pkt 4. Informacja o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim. Działania Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2024 roku.**

**Pan Przewodniczący** poprosił panią Katarzynę Pietkiewicz, Dyrektora Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego, o przedstawienie informacji o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim oraz działaniach Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2024 roku.

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** przedstawiła informację o sytuacji na rynku pracy w Powiecie Olsztyńskim i działaniach Urzędu Pracy Powiatu Olsztyńskiego w 2024 roku.

**Pan Andrzej Abako** wypowiedział się na temat pracy, jaką wykonuje Urząd Pracy i dlaczego jest ona tak istotna.

**Pan Grzegorz Drozdowski** otworzył dyskusję.

**Pan Marcin Frączek** zapytał o system rejestrowania bezrobotnych i niedoszacowania bezrobotnych, którzy zostali wyrejestrowani, a którzy będą mieli prawo do opieki.

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** wyjaśniła, iż osobą bezrobotną, według definicji, nie jest osoba nieposiadająca pracy, a osoba, która jest zarejestrowana jako bezrobotna w urzędzie. Wyjaśniła również dlaczego osoby zostają wyrejestrowywane i z czego to wynika.

**Pan Marcin Frączek** zapytał, czy wyrejestrowani są brani pod uwagę w statystykach?

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** odpowiedziała, że jeśli ktoś się wyrejestruje, to nie jest bezrobotnym.

**Pan Marcin Frączek** poruszył temat ponownej rejestracji osoby jako osoby bezrobotnej.

**Pani Martyna Sontowska** wypowiedziała się na temat definicji osoby bezrobotnej i jej rodzaju. Następnie zapytała, czy oprócz programów rządowych wspierających kobiety wracające na rynek pracy, będą realizowane jakieś programy regionalne? Czy są w planach programy dla kobiet wracających z urlopów macierzyńskich?

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** odpowiedziała, że programów regionalnych na ten moment nie ma, trzeba poczekać, a następnie jeśli będzie możliwość uczestniczenia w programach, to wziąć w nich udział. Wyjaśniła również, jak takie programy funkcjonują. Następnie powiedziała, że istnieje pomoc dla kobiet wracających na rynek pracy, ale nie jest w stanie ich obecnie wymienić. Wypowiedziała się również na temat osób rejestrujących się jako osoby bezrobotne i podkreśliła, że są to osoby zróżnicowane wiekowo, które posiadają inne spostrzeżenia na pracę i mają inne potrzeby w stosunku do jej wykonywania.

**Pan Łukasz Śmietanko** poruszył przypadek członka koła gospodyń wiejskich, który stracił statut bezrobotnego, ponieważ pełnił funkcję w zarządzie.

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** odpowiedziała, że są pewne trudne przypadki i są na etapie ponownego rozpatrywania poszczególnych spraw. Wyjaśniła również, że osoba bezrobotna musi zgłosić pełną gotowość do podjęcia pracy, w momencie, gdy jest ona członkiem stowarzyszenia, bądź fundacji, nie jest już brany pod uwagę, jako osoba, która jest w pełni dostępna.

**Pani Elżbieta Michalska** zapytała, czy zgłaszają się bezrobotni obcokrajowcy, którzy przebywają na zasadach obowiązujących obecnie na terenie Polski? Czy urząd spodziewa się, w związku z przyjmowaniem imigrantów, składania przez nich wniosków? Czy imigrantom przysługuje zasiłek dla bezrobotnych?

**Pani Katarzyna Pietkiewicz** powiedziała, że najwięcej zarejestrowanych obecnie obywateli jest z Ukrainy, w poprzednim roku zarejestrowano 22 osoby. Większość z nich została wyrejestrowana wraz z podjęciem pracy. Odpowiedziała również, że statystyki może przesłać w formie mailowej, gdyż nie ma takich danych przy sobie, nie ma jednak wielu cudzoziemców zarejestrowanych. Osoby te z reguły nie mają prawa ubiegać się o zasiłek, gdyż muszą posiadać status Polaka, albo muszą być w związku małżeńskim z Polakiem. Znaczenie ma też fakt na jakiej karcie przebywają w naszym kraju i czy mają pozwolenie na wykonywanie pracy na terenie Polski. Następnie odpowiedziała, że nie wie, czy sytuacja przyjmowania imigrantów będzie miała wpływ na statystyki, czas to pokaże. Wyjaśniła jak wyglądają obecnie warunki, by obcokrajowiec mógł podjąć pracę w Polsce.

**Pan Grzegorz Drozdowski** zapytał, czy są jakieś pytania? Następnie zamknął punkt 4 i przeszedł do punktu 5.

#### **Pkt 5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.**

**Pan Grzegorz Drozdowski** poinformował iż radni otrzymali sprawozdanie Starosty na służbowe maile (sprawozdanie starosty stanowi **załącznik nr 4**). Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.

#### **Pkt 6. Interpelacje i zapytania radnych.**

**Pan Grzegorz Drozdowski** poinformował, że interpelacje składa się na piśmie w sprawach zasadniczych dla Powiatu (zgodnie z § 11 ust. 2 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej Sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne interpelacje.

**Pan Przewodniczący** poinformował również, że zapytania składa się na piśmie w sprawach aktualnych problemów powiatu, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym (zgodnie z § 12 ust. 1 Statutu Powiatu Olsztyńskiego). W okresie od ostatniej Sesji Rady Powiatu nie wpłynęły żadne pytania. Następnie zapytał, czy są jakieś pytania do sprawozdania starosty?

**Pani Krystyna Szter** poruszyła temat pisma Prezydenta Olsztyna w sprawie partycypacji w kosztach kształcenia młodzieży gmin graniczących z miastem Olsztyn. Następnie poruszyła temat przygotowań nowego domu dla dzieci z domu dziecka i zapytała, na jakim etapie to jest?

**Pan Andrzej Abako** powiedział, że pismo z odpowiedzią do Prezydenta zostało wysłane. W piśmie tym Powiat obiecuje wsparcie w zakresie organizacji oświaty, jeżeli taka pomoc jest konieczna. Następnie przeszedł do tematu domu dziecka w Gryźlinach, odpowiadając, że brano pod uwagę obiekt w Królikowie w gminie Olsztynek, ale niestety koszty przewidziane na jego dostosowanie są zbyt wysokie, więc poszukiwania trwają dalej. Innym pomysłem, który starosta przedstawił, jest postawienie nowego obiektu na działce na terenie Gryźlin. Remont obecnej placówki wyniósłby 200 000,00 zł. Zarząd Powiatu jest w trakcie szukania środków finansowych, aby zrealizować obydwa zadania. Następnie starosta poruszył temat akcji promocyjnej rodzicielstwa zastępczego, mającej na celu pozyskanie rodzin zastępczych dla dzieci będących w potrzebie. Na koniec powiedział o spotkaniu w ministerstwie, w którym uczestniczył wraz z radną Martyną Sontowską.

**Pan Przewodniczący** zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos w tej sprawie? W związku z brakiem dalszych pytań pan Przewodniczący zamknął punkt 6 porządku obrad i ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.

## **Pkt 7. Realizacja budżetu Powiatu.**

**Pan Przewodniczący** poprosił panią Skarbnik o zabranie głosu w sprawie zmian w budżecie Powiatu na rok 2025.

**Pani Lucyna Kozikowska** przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok.

**Pan Przewodniczący** poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej, a następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji?

**Pan Mariusz Olkowski** poruszył temat adaptacji terenu pod lądowisko. Zapytał, ile środków przesuniemy na to zadanie?

**Pan Marcin Frączek** poruszył temat podwyżek dla nauczycieli, a także lądowiska w Gryżlinach, w którym planowane jest wydłużenie pasa. Następnie poruszył temat odbytego posiedzenia komisji budżetowej i braku dokumentacji dotyczącej analizy finansowej i budowlanej planowanych inwestycji oświatowych. Podkreślił, że będzie głosował przeciwko zmianom w budżecie.

**Pan Andrzej Moszczyński** poruszył temat podwyżek dla nauczycieli. Zapytał, czy jest to jakiś procent na podwyżkę od państwa, czy Powiat musi dokładać do tych podwyżek? Następnie radny zapytał, czemu środki przeznaczone na drogę DK16 Wipsowo-Jeziorany zostały przerzucone na inną inwestycję? Dlaczego nie zostały przerzucone z rezerwy?

**Pani Lucyna Kozikowska** wyjaśniła, iż część pieniędzy przeznaczonych na adaptację terenu lądowiska przesunięte zostanie ze środków ochrony zdrowia, a pozostała część przesunięta zostanie z Wydziału Inwestycji i Rozwoju Lokalnego, co łącznie da kwotę w wysokości 23 000,00 zł wkładu własnego. Następnie wyjaśniła, że środki na podwyżki dla nauczycieli zostały zabezpieczone i wynoszą 5%.

**Pan Andrzej Abako** odpowiedział, że samorządowcy pracujący w szkołach dostali podwyżkę od 1 stycznia 2025 roku w wysokości 366,00 zł. Następnie wyjaśnił, iż środki przesunięte z inwestycji drogowej są jedynie pożyczką, która zostanie uzupełniona.

Następnie **pan Grzegorz Drozdowski** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (3)

Marcin Frączek, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Elżbieta Michalska

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/106/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok.**

**Załącznik nr 5**

**Pkt 8. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040.**

**Pan Grzegorz Drozdowski** poprosił panią Skarbnik o uzasadnienie zmian w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040.

**Pani Lucyna Kozikowska** uzasadniła proponowane zmiany w uchwale zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040 i poprosiła o przyjęcie proponowanych zmian.

**Pan Przewodniczący** poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej, a następnie zapytał, czy są głosy w dyskusji?

Z uwagi na brak głosów w dyskusji, **pan Grzegorz Drozdowski** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 16, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (16)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Joanna Michalska-Reda, Mariusz Olkowski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (4)

Marcin Frączek, Elżbieta Michalska, Andrzej Moszczyński, Ryszard Płoski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/107/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040.**

**Załącznik nr 6**

**Pkt 9. Funkcjonowanie szkół i placówek na terenie powiatu olsztyńskiego.**

**Pan Przewodniczący** poprosił pana Starostę o przedstawienie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez



osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

**Pan Andrzej Abako** poprosił dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej o zabranie głosu.

**Pan Piotr Kolek** przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

**Pan Przewodniczący** poinformował o pozytywnej opinii Komisji Kultury i Edukacji i zapytał, czy są głosy w dyskusji? Następnie zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/108/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.**

**Załącznik nr 7**

#### **Pkt 10. Funkcjonowanie szpitali powiatowych.**

**Pan Przewodniczący** poprosił pana Starostę o przedstawienie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu.

**Pan Andrzej Abako** przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu.

**Pan Przewodniczący** poinformował o pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i zapytał, czy są głosy w dyskusji? Następnie zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/109/2025 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu.**

**Załącznik nr 8**

#### **Pkt 11. Określenie zadań i przeznaczenie na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025.**

**Pan Przewodniczący** poprosił pana Rafała Zabłotnego – zastępcę dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Olsztynie o przedstawienie uchwały w sprawie określenie zadań i przeznaczenie na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025.

**Pan Rafał Zabłotny** przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025.

**Pan Przewodniczący** poinformował o pozytywnej opinii Komisji Spraw Społecznych i zapytał, czy są głosy w dyskusji?

**Pan Mariusz Olkowski** zapytał, ile w zeszłym roku zostało złożonych wniosków na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych? Następnie zgłosił, że prawdopodobnie jest błąd w obliczeniach.

**Pan Rafał Zabłotny** odpowiedział, że sprawdzi ile zostało wniosków złożonych i przekaże radnemu te informacje, a także zweryfikuje obliczenia samodzielnie.

**Pan Mariusz Olkowski** przedstawił, w których przedziałach nie zgadzają się kwoty.

**Pan Rafał Zabłotny** odpowiedział, że wszystkie wnioski o dofinansowanie zostały zawarte i sprawdzi jeszcze wszystkie obliczenia.

**Pani Martyna Sontowska** zapytała, czy głosujemy uchwałę, czy wymaga ona poprawki?

**Pan Rafał Zablotny** wyjaśnił, iż kwota nie ulega zmianie, a tabela jest załącznikiem do uchwały.

**Pan Andrzej Abako** wyjaśnił, dlaczego zestawienie się nie zgadza, jednakże nie ma błędów w uchwale.

Następnie **pan Grzegorz Drozdowski** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025.

**Pan Przewodniczący** ogłosił 5 minut przerwy wynikające z zawieszonego systemu, następnie przystąpiono do głosowania.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę IX/110/2025 zmieniającą uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025.**

**Załącznik nr 9**

#### **Pkt 12. Prace komisji Rady Powiatu.**

##### **a) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025**

**Pan Przewodniczący** przeszedł do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025, zapytał, czy są głosy w dyskusji?

Następnie **Pan Przewodniczący** zamknął dyskusję i zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława

Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/111/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025.**

**Załącznik nr 10**

**b) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2025**

**Pan Grzegorz Drozdowski** przeszedł do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2025. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Następnie zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Gospodarki na rok 2025.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/112/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2025.**

**Załącznik nr 11**

**c) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury i Edukacji na rok 2025**

**Pan Grzegorz Drozdowski** przeszedł do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury i Edukacji na rok 2025. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Następnie zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury i Edukacji na rok 2025.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/113/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury i Edukacji na rok 2025.**

**Załącznik nr 12**

**d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2025**

**Pan Grzegorz Drozdowski** przeszedł do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2025. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Następnie zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2025.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna

Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/114/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2025.**

**Załącznik nr 13**

**e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2025**

**Pan Grzegorz Drozdowski** przeszedł do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2025. Zapytał, czy są jakieś głosy w dyskusji? Następnie zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2025.

Przeprowadzono głosowanie imienne przy użyciu systemu elektronicznego.

Wyniki głosowania

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5

Wyniki imienne:

ZA (20)

Andrzej Abako, Zbigniew Czabrycki, Grzegorz Drozdowski, Marcin Frączek, Mirosława Jasińska, Anna Klewiado, Elżbieta Michalska, Joanna Michalska-Reda, Andrzej Moszczyński, Mariusz Olkowski, Ryszard Płoski, Marcin Politewicz, Janusz Radziszewski, Martyna Sontowska, Mirosław Szostek, Krystyna Szter, Jacek Szydło, Łukasz Śmietanko, Jarosław Wolak, Adam Wronka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (5)

Waldemar Jodko, Krzysztof Kamiński, Marian Piwcewicz, Anna Stokłos, Artur Wrochna

**Pan Przewodniczący** stwierdził, że uchwała została podjęta.

**Rada Powiatu w Olsztynie podjęła uchwałę Nr IX/115/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2025.**

**Załącznik nr 14**

Następnie **pan Grzegorz Drozdowski** poprosił pana Andrzeja Moszczyńskiego – przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu pracy.

**Pan Andrzej Moszczyński** powiedział, że sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z realizacji rocznego planu prac zostało radnym rozesłane na maila i nie będzie odczytywał jego treści.

### **Pkt 13. Sprawy różne i wolne wnioski.**

**Pan Grzegorz Drozdowski** poinformował, że wpłynęło pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w sprawie przekazania według kompetencji do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, pisma Przewodniczącego Rady Powiatu w Olsztynie wraz ze Stanowiskiem Rady Powiatu w sprawie prac legislacyjnych w zakresie zmiany przepisów dotyczących zmian granic jednostek samorządu terytorialnego (**załącznik nr 15 do protokołu**).

Następnie **pan Przewodniczący** poinformował, że zgodnie z art. 25c ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym radni są zobowiązani złożyć oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni w dwóch egzemplarzach (2 egzemplarze oświadczenia +2 kopie PIT-u). Oświadczenie powinno zawierać informacje wymienione w art. 25c ustawy o samorządzie powiatowym. Oświadczenie powinno zostać złożone do dnia 30 kwietnia, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Przewodniczący poinformował, że druki oświadczeń majątkowych zostaną przekazane Radnym drogą mailową.

**Pani Martyna Sontowska** zapytała, jak wygląda sprawa Jeziora Luterskiego? Następnie poruszyła temat Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego, którą jak podkreśla, chciałaby poruszyć na następnej sesji Rady Powiatu w Olsztynie.

**Pan Andrzej Abako** odpowiedział na pytanie dotyczące Jeziora Luterskiego, mówiąc, że wpłynęło stanowisko Rady Gminy Kolno i wójta gminy Kolno, czekamy natomiast dalej na stanowisko gminy Jeziorany. Bez tego nie można wszcząć dalszej procedury.

**Pan Grzegorz Drozdowski** powiedział, że wysłał radnym na maila statut przygotowany przez radną Martynę Sontowską do radnych, prosząc o ewentualne uwagi. Następnie powiedział, że planuje postawić temat Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego na sesji wrześnieowej, która powstałaby wraz z nowym rokiem szkolnym.

**Pani Joanna Michalska-Reda** zasugerowała spotkanie z pełnomocnikiem marszałka do spraw młodzieży, by wzorować Młodzieżową Radę Powiatu Olsztyńskiego na Młodzieżowej Radzie Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego.

**Pan Grzegorz Drozdowski** zgodził się z panią Joanną Michalską-Redą, by zainspirować się tym, co już istnieje i podkreślił, by wszyscy radni zaangażowali się w utworzenie Młodzieżowej Rady Powiatu Olsztyńskiego.

**Pani Martyna Sontowska** wypowiedziała się na temat spotkania zorganizowanego z młodzieżą Powiatu Olsztyńskiego (7 stycznia w siedzibie Starostwa Powiatowego w Olsztynie) i osób zainteresowanych, na którym temat młodzieżowej rady był poruszany. Dzieci wypowiadały się na temat swojej wizji rady i tego jak chciałoby, aby to wyglądało.

**Pan Przewodniczący** zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania? Następnie podkreślił, by każdy radny zapoznał się z proponowanym statutem Rady Młodzieżowej Powiatu Olsztyńskiego i zajął stanowisko na ten temat.

**Pan Andrzej Abako** zaprosił wszystkich na koncert w Synagodze w Barczewie, który odbędzie się w dniu 28 marca 2025 roku o godzinie 17.

### **Pkt 14. Zamknięcie obrad Sesji.**

**Pan Grzegorz Drozdowski** zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu w Olsztynie w dniu 28 marca 2025 r.

Załączniki:

1. Lista obecności.
2. Lista pracowników starostwa i gości na IX Sesji Rady Powiatu.
3. Porządek obrad.
4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Uchwała Nr IX/106/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Olsztyńskiego na 2025 rok,
6. Uchwała Nr IX/107/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Olsztyńskiego na lata 2025-2040,
7. Uchwała Nr IX/108/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół i placówek na terenie Powiatu Olsztyńskiego prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania,
8. Uchwała Nr IX/109/2025 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Powiatowego im. Jana Mikulicza w Biskupcu,
9. Uchwała Nr IX/110/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań i przeznaczenia na nie środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2025,
10. Uchwała Nr IX/111/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetowej na rok 2025,
11. Uchwała Nr IX/112/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Gospodarki na rok 2025,
12. Uchwała Nr IX/113/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Kultury i Edukacji na rok 2025,
13. Uchwała Nr IX/114/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2025,
14. Uchwała Nr IX/115/2025 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Zdrowia na rok 2025,
15. Pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów w sprawie przekazania według kompetencji do Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji, pisma Przewodniczącego Rady Powiatu w Olsztynie wraz ze Stanowiskiem Rady Powiatu w sprawie prac legislacyjnych w zakresie zmiany przepisów dotyczących zmian granic jednostek samorządu terytorialnego.